
 
 
 
 

 2014كانون ألأول  9               195 استطلاع رقم
 

 في أحدث استطلاع للرأي العام الفلسطیني أعدّه الدكتور نبیل كوكالي جاء فیھ:

 )83.3ّن.یالقادة الاسرائیلی %) یؤیدون الذھاب لمحكمة لاھاي وتقدیم دعوى ضد  
 )53.2 ولالعصف المأك"%) یعتقدون أن المقاومة انتصرت في معركة".  
 )72.4ُسري.%) قلقون على أمنھم الشخصي والأ  
 ).055.متشائمون حیال المستقبل السیاسي للأراضي الفلسطینیة (%  
 )57.9.یعتبرون أن اطلاق الصواریخ فكرة جیدة (%  
 )50.2.قیّموا وبدرجات متفاوتة الوضع العام الحالي بالسيء (%  
 ).763.ي الوقت الحاضر.%) یؤیدون إجراء انتخابات تشریعیة ورئاسیة ف  
 )82.6ساعة. 24%) یؤیدون تمدید العمل على جسر الكرامة لِـ  

  
  العلاقات العامة: -بیت ساحور

ونشره المركز الفلسطیني لاستطلاع  الدكتور نبیل كوكاليفي أحدث استطلاع للرأي أعدّه 
) 2014كانون الأول  4 –تشرین ثاني  22وأجري خلال الفترة ( www.pcpo.orgالرأي 

شخصاً یمثلون نماذج سكانیة من الضفة الغربیة بما  1012وشمل عینة عشوائیة مكونة من 
%) من 83.3جاء فیھ أن (عاماً فما فوق، 18أعمارھم  ،وقطاع غزة فیھا القدس الشرقیة

تقدیم دعوى ضد لاھاي والجنایات الدولیّة في الجمھور الفلسطیني یؤیدون الذھاب لمحكمة 
 ن.یالقادة الاسرائیلی

  د. كوكالي                         
رئیس المركز الفلسطیني لاستطلاع الرأي أن أغلبیة الجمھور الفلسطیني یؤید الذھاب إلى الدكتور نبیل كوكالي  وقال

تھم ارتكاب جرائم ن لمحاكمتھم بیمحكمة الجنایات الدولیة لتقدم دعاوي أمامھا ضد قادة سیاسیین وعسكریین اسرائیلی
أن الجمھور الفلسطیني اعتبر أن إطلاق الصواریخ  د. كوكالي حرب في الضفة الغربیة وقطاع غزة والقدس. وأشار

وتجعلھم یشعرون بما یعانونھ منھم. وھي حق  الاسرائیلیینمن قطاع غزة فكرة جیدة لأنھا السلاح الوحید ضد 
أن نصف الجمھور الفلسطیني یصفون د. كوكالي وبیّن  اجمون في منازلھم.ین في الدفاع عن أنفسھم عندما یُھنیللفلسطی

%) منھم قلقون على أمنھم الشخصي وأمن أسرھم وأن أغلبیتھم 72.4في فلسطین بالسيء وأن (الوضع العام الحالي 
  متشائمون من الوضع السیاسي المستقبلي في الأراضي الفلسطینیة.

 
إجراء انتخابات تشریعیة ورئاسیة في الوقت الحاضر  ور الفلسطیني یؤیدونأن أغلبیة الجمھ د. كوكاليوأضاف 

لأنھا خیر استفتاء على و نقسام والخلاف بین حركتيّ فتح وحماسلإأساسیة لإنھاء ا لشعورھم أن مثل ھذه الخطوة تعدُّ
شراك الشعب في إباطي قیادة أو حزب وتسرع في عملیة إعمار قطاع غزة وتعزز من عملیة البناء الدیمقر ةشعبیة أی

  .اختیار ممثلیھ وصناعة مستقبلھ
 
ھو مركز مستقل، ولا یوجد لھ أیة انتماءات حزبیة أو  المركز الفلسطیني لاستطلاع الرأيأنّ  د. كوكالي ضحووأ

ات بتزوید الباحثین ومراكز الأبحاث والجامع المركز ، ویلتزمبحوث الرأي العام بحیادیة ومھنیةجراء إ ویتم سیاسیة،



الفلسطیني  شأنالعلام وكل المھتمین بلإاوسائل الأعمال و ورجالوواضعي السیاسات والأحزاب السیاسیھ الفلسطینیھ 
الفلسطیني بخصوص الموضوعات والسیاسات  وعامة الناس بمعلومات موثوق بھا عن مستوى واتجاھات الرأي العام

  صیل:وفیما یلي نتائج الإستطلاع بالتف  .ھتمام العاملاذات ا
  

  محكمة لاھاي
وحول سؤال "ھل تؤید توجھ السلطة الفلسطینیة إلى منظمات دولیة كمحكمة الجنایات الدولیة (محكمة لاھاي) وتقدیم 
دعوى أمامھا ضد قادة سیاسیین وعسكریین اسرائیلیین لمحاكمتھم بتھم ارتكاب جرائم حرب في الضفة والقدس وغزة 

  %) أجابوا "لا أعرف".10.4) أعارض، (%6.3%) أؤید، (83.3أو لا؟"، أجاب (
  

  تقییم حرب غزة
بعد مضي نحو أربعة أشھر على وقف اطلاق النار بین المقاومة الفلسطینیة في غزة واسرائیل، لأي ورداً عن سؤال "

البنیان المرصوص؟ أجاب  -درجة تعتقد أن المقاومة الفلسطینیة قد حققت أھدافھا في معركة العصف المأكول
%) المقاومة لم تحقق أھدافھا، 3.6%) بدرجة متدنیة، (13.9%) بدرجة متوسطة، (41.5بدرجة عالیة، ( %)34.8(
 %) أجابوا "لا أعرف".6.2(
  

"، أجاب ، أم لابرأیك، ھل انتصرت المقاومة في معركة العصف المأكول والبنیان المرصوصوحول سؤال"
 "لا أعرف".%) أجابوا 19.5%) بالنفي، (27.3%) بالایجاب، (53.2(
  

%) أؤید ذلك كثیراً، 29.8ما موقفك من إطلاق الصواریخ من غزة باتجاه إسرائیل؟"، أجاب (وجوابا عن سؤال "
%) أعارض ھذه 5.6%) أعارض ھذه الخطوة، (5.1%) متردد بالنسبة لھذه الخطوة، (21.3%) أؤید، (29.8(

 %) أجابوا "لا أعرف".8.4الخطوة بشدة، (
  

الأول یقول بأنھا فكرة  للناس حول إطلاق الصواریخ من غزّة لداخل إسرائیل.متعاكسان ناك رأیان ورداً عن سؤال "ھ
%) إطلاق 10.9الرّجاء أن تعلمني أیھما أقرب إلى وجھة نظرك."، أجاب ( جیدة والآخر یقول بأنھا فكرة سیئة.

%) إطلاق 57.9فلسطینیین للخطر، (الصواریخ فكرة سیّئة لأنھا تزید من مخاطر الصّراع مع إسرائیل وتعرّض ال
%) لا أحد 22.9الصواریخ فكرة جیّدة لأنھا سلاحنا الوحید ضدّ إسرائیل وتجعل الإسرائیلیین یشعرون بما نعانیھ، (

  %) أجابوا "لا أعرف".8.3منھما، (
  

  الوضع العام
داً ،  جیّد نوعاً  ما،  سيّء وجواباً عن سؤال "كیف یمكن أن تصف الوضع العام الحالي في فلسطین؟ ھل ھو جیّد ج

ً  ؟"، أجاب ( ً  ما،  أو سيّء جدّا ً ، (08.نوعا ً  ما، (40.7%) جیّد جدّا ً  ما، 36.6%) جیّد نوعا %) سيّء نوعا
  %) أجابوا "لا أعرف".1.1%) سيّء جدّاً ، (13.6(
  

  الأمن الشخصي
ً ،    -ما مدى خوفك ھذه الأیام على أمنك الشّخصي أو أمن أسرتك ورداً عن سؤال " ھل ینتابك ھذا الخوف كثیرا

%) لم 8.9%) نادراً، (017.%) أحیاناً، (41.1%) كثیراً، (31.3أحیاناً ،  نادراً  أم أنّھ لم ینتابك  أبداً  ؟"، أجاب (
  %) أجابوا "لا أعرف".1.7ینتابني أبداً، (

  
  
  



  ؤل التشاؤم والتفا
نظراً للظروف السیاسیة التي تمر بھا الأراضي الفلسطینیة ھذه الأیام، ھل أنت متفائل أم متشائم حیال وحول سؤال "

  %) أجابوا "لا أعرف".11.7%) متفائل، (33.3%) متشائم، (55المستقبل ؟"، أجاب (
  

  حكومة الوفاق الوطني
التي یتعامل بھا رئیس الوزراء رامي الحمد االله في  ھل أنت راضٍ  أم غیر راضٍ  عن الطریقةورداً عن سؤال "

ً  ما35.8، ( دّاً%)راضٍ  ج20.5منصبھ كرئیس لحكومة الوفاق الوطني ؟"، أجاب ( %) 20.9( ،%) راضٍ  نوعا
  أجابوا "لا أعرف".%) 17.6%) غیر راضٍ  بشدّة ، (5.2غیر راضٍ  نوعاً  ما، (

  
  الانتخابات

فلسطیني إجراء انتخابات تشریعیة فلسطینیة في الوقت الحاضر، في حین عارض %) من الجمھور ال63.8د (وأیّ
  %) عن إجابة ھَذا السؤال.5.7%) ذلك، وتردد (30.5(
  

%) من الجمھور الفلسطیني إجراء انتخابات لإختیار رئیس للسلطة الفلسطینیة في الوقت الحاضر، في 63.7د (وأیّ
  %) عن إجابة ھَذا السؤال.5.7%) منھم ذلك، وتردد (30.6حین عارض (

  
بعد إتفاق  2015إذا كانت الإنتخابات الرئاسیة وانتخابات المجلس التشریعي الفلسطیني ستعقد في عام وحول سؤال "

%) 34.6%) سأدلي بصوتي حتماً، (27.4للإشتراك في ھذه الإنتخابات ؟"، أجاب ( نیتكجمیع الأحزاب، فما ھي 
%) على 3.7%) لست أعلم إن كنب سأصوت أم لا، (7.6ربما سأصوت، (%) ل14.2على الأرجح أن أصوت، (
  %) أجابوا "لا أعرف".8.6%) حتماً لن أصوت، (3.9الأرجح أنني لن أصوت، (

  
  ھموم المواطن

%) 18.7%) الأمان، (36.8%) العمل/النقود، (20.5في الوقت الحاضر ؟". أجاب ( يك الرئیسوحول سؤال "ما ھمّ
 مستقبل.%) ال24.0الصحة، (

  
  الرضا عن الحیاة

ً  ) غیر راض1ٍ( من على سلّم درجات كم أنت راضٍ عن الحیاة بصورة عامةرداً عن سؤال "و ) 10إلى ( إطلاقا
 ) درجة، و بانحراف معیاري5.29"؟ و كانت النتیجة أن قیمة المتوسط الحسابي للرضا عن الحیاة ھو (بشدّةراضٍ 
  لجمھور الفلسطیني بشكلٍ عام غیر راضٍ نوعاً ما عَن حیاتِھِم.عني أن ا.  وھذا ی) درجة2.05(قدره 

  
  الھجرة

وحول سؤال "لو كان باب الھجره إلى الغرب مفتوحاً أمامك، ھل كنت ستھاجر أم ستبقى في الوطن؟"، أجاب 
  %) أجابوا "لا أعرف".8.3%) سأھاجر، (27.3%) سأبقى، (64.4(
 

  تمدید العمل على جسر الكرامة
ساعة بدلاً من بقائھ  24ھل أنت مع أم ضد تمدید العمل على جسر الكرامة (جسر الملك حسین) لِـ"وحول سؤال 

  %) ضد.17.4%) مع ، (82.6مفتوحاً لغایة الساعة العاشرة مساءً؟"، أجاب (
  
  
  



  الضمان الاجتماعي
اورة كالأردن أم لا؟"، بالدول المج نشاء صندوق ضمان اجتماعي أسوةًإورداً عن سؤال "ھل أنت تؤید الدعوة الى 

  %) أجابوا "لا أعرف".9.3%) أعارض، (15.1%) أؤید، (75.6أجاب (
  

  نبدة عن الدراسة
 

رئیس قسم الأبحاث والدراسات أنھ تمّ إجراء جمیع المقابلات في ھَذهِ الدراسة داخل البیوت التي  الیاس كوكاليوقال 
) موقعاً، منھا 170میة متبعة في المركز وقد تمّ اختیارھا من (تمّ اختیارھا عشوائیاً في المناطق وفقاً لمنھجیة عل

) موقعاً من قطاع غزة، وبیّن أن نسبة ھامش الخطأ في ھَذا الاستطلاع كانت 44) موقعاً من الضفة الغربیة و(126(
%) 49.4%)، وأضاف أن نسبة الإناث اللواتي شاركن في ھَذهِ الدراسة بلغت (95.0) عِند مستوى ثقة (%3.08(±

%). وأن توزیع العینة بالنسبة إلى منطقة السكن كانت عَلى النحو التالي: 50.6في حین بلغت نسبة الذكور (
إلى أن  الیاس كوكالي%) من قطاع غزة. وأشار 38.0%) من الضفة الغربیة بما فیھا القدس الشرقیة، و(62.0(

  سنة. 30.4متوسط أعمار العینة بلغ 
  

قد تأسس في مدینة بیت ساحور في شھر شباط (فبرایر)  لمركز الفلسطیني لاستطلاع الرأياتجدر الإشارة إلى أنّ 
وھو من المراكز الریادیّة العاملة في الأراضي الفلسطینیة لیس فقط في مجالات استطلاع الرأي العام  1994عام 

والمركز عضو في الفریق  .غیرھافحسب، بل أیضاً في مجال الأبحاث الإقتصادیة والإجتماعیة والتعلیمیة والصحیّة و
ومقرھا القاھرة / جمھوریة مصر العربیة وعضو عَن  )ANPOP(المؤسس للشبكة العربیّة لاستطلاعات الرأي 

وعضو كذلك في  )WIN(والشبكة العالمیة المستقلة لأبحاث السوق  (GIA)فلسطین في مؤسسة غالوب العالمیة 
  .ESOMARالولایات المتحدة الأمریكیة ومؤسسة  – (WAPOR) الإتحاد العالمي لأبحاث استطلاعات الرأي

 
  

  بیانات الإتصال
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